

संक्षिप्त

अनुपयोगी सामान सेंटर में जमा कराए

मदनगंज-किशनगढ़, (निस)नगर परिषद ने सभी नागरिकों से अपील की है कि घरों में अनुपयोगी सामान को तीन स्थान पर स्थापित नेहरू वाचनालय, पुराने बस स्टैंड के पास, नगर परिषद मुख्य कार्यालय में संचालित सेंटर में जमा कराये, ताकि जरूरतमंद को उक्त सामान दिया जा सके। आयुक्त सीता वर्मा ने कहा कि जिस किसी के घर में जो सामान अनुपयोगी हो उसे आपके नजदीकी आर आर सेंटर पर डोनेट करा सकते हैं, डोनेट सामान को परिषद द्वारा जरूरतमंद को वितरण किया जायेगा। परिषद द्वारा अबतक तीनों सेंटर में डोनेट वस्तुओं को हाउसिंग बोर्ड स्थित कच्ची बस्ती में वितरण कराया।

स्वामी रामचरण की जयंती 11 को

अजमेर, (कासं)। अंतरराष्ट्रीय रामस्नेही संप्रदाय के प्रवर्तक स्वामी विजयगोविंद समाज के आराध्य स्वामी रामचरण महाराज की 305 वीं जयंती 11 फरवरी को श्रद्धा भक्ति एवं उत्साह के साथ मनाई जाएगी। अखिल भारतीय विजयगोविंद महिला संगठन की राष्ट्रीय सलाहकार आभा गांधी ने बताया कि इस दिन प्रातः 6.15 बजे प्रभात फेरी निकाली जाएगी, जो गंज महावीर सड़क स्थित संन्यास आश्रम से प्रारंभ होगी, जो विभिन्न मार्गों से होती हुई पुनः संन्यास आश्रम समाप्त होगी। तत्पश्चात स्वामीजी के जीवन दर्शन एवं उनके सत साहित्य पर चर्चा होगी। कार्यक्रम संयोजक शारदा विजय ने बताया कि इसी दिन सां. 5.15 बजे वैशालीनगर स्थित बड़कालेश्वर मंदिर में हनुमान चालीसा का सामूहिक पाठ होगा। साथ ही भजन गायन कार्यक्रम होगा।

खीर-चूरमा का लगाया भोग

मसूदा, (निस)। देवनारायण जन्मोत्सव पर सोमवार को कई धार्मिक कार्यक्रम आयोजित किए गए। मुख्य रूप से देवता व जनजन के भगवान देवनारायण की जयंती मंगलवार को हर्ष और उत्साह के साथ मनाई गई उपखंड क्षेत्र में मंदिरों भगवान देवनारायण के खीर में का भोग लगाकर घर परिवार की खुशहाली को कामना की मंदिरों के पुजारी ने बताया कि भगवान देवनारायण जन्मोत्सव की पूर्व संध्या पर मंदिरों में भजन कौतिल आयोजित किया गया।

उत्कृष्ट कार्य के लिए सम्मान

ब्यावर, (निस)। भारत स्काउट व गाइड राष्ट्रीय मुख्यालय नई दिल्ली के तत्वावधान में डायमण्ड जुबली जन्मदिनी 03 फरवरी तक त्रिचो (तमिलनाडु) में आयोजित की गई। इस जन्मदिनी में ब्यावर जिले के स्काउट-चूरी चन्द फुलवारी राष्ट्रीय मुख्यालय की टीम में वर्ल्ड ऑर्गनाइजेशन स्काउट मूवमेंट इनिशिएटिव के रूप में सेवाएं दी। प्रभारी सहायक जिला कमिश्नर जवाजा ताराचन्द जांगिड ने बताया कि डायमण्ड जुबली जन्मदिनी में उत्कृष्ट कार्य करने के लिए समापन समारोह में ब्यावर जिले के स्काउटर सुरेश चन्द फुलवारी को भारत

गौ-संरक्षण व गौ-विचरण के लिए 120 बीघा जमीन आरक्षित

जयपुर (कासं)। ब्यावर के रायपुर तहसील के गांव कोटडड़ी में गौ-संरक्षण और गौ-विचरण के लिए 20 हेक्टेयर (120 बीघा जमीन) आरक्षित की गई है। मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा ने नेतृत्व में ब्यावर कलेक्टर डॉ. महेन्द्र खडगावत ने यह निर्णय लिया है। डॉ. खडगावत ने बताया कि रायपुर उपखण्ड अधिकारी और तहसीलदार की अनुशंसा के आधार पर ग्राम कोटडड़ी में खसरा नम्बर 286/273 में से 20 हेक्टेयर भूमि

मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा के नेतृत्व में कलेक्टर डॉ. महेन्द्र खडगावत ने लिया निर्णय

(120 बीघा) गौ-संरक्षण एवं गौ विचरण के लिए आरक्षित की गई है। यह भूमि राजस्थान भू-राजस्व अधिनियम 1956 की धारा 92 के तहत आरक्षित की गई है।

बसंती फूलों का गुलदस्ता पेश

अजमेर (कासं)। खजाजा मोहनदास करमचंदजी की दरगाह में मंगलवार को पारंपरिक बसंत उत्सव श्रद्धा और उत्साह के साथ मनाया गया। इस अवसर पर दरगाह के शाही चौकी के कच्चा अस्सरा हसैन और उनके परिवार द्वारा अमीर खुसरों के सुफियाना कलाम के बीच बसंती फूलों का गुलदस्ता दरगाह दीवान की सदारत में पेश किया गया। बसंत उत्सव के अवसर पर दरगाह के निजाम गेट से बसंत का जुलूस प्रातः 11 बजे शाही चौकी के कच्चा अस्सरा हसैन उनके साथियों ने अमीर खुसरों के सूफी गीत गाते हुए आज बसंत मना ले सुहागिन, खजाजा मोहनदास के दर आ जाती है, वसंत और नाचो अदा से झूमना, खजाजा की चौखट चूमना आदि कलाम पेश किए। बसंत का जुलूस बुलंद दरवाजा, शाहजहांनी गेट होते हुए अहाता ए नूर पहुंचा। शाही कच्चा अस्सरा ने आस्ताना शरीफ में जाकर मजार पर पीले फूलों का गुलदस्ता पेश किया। इस दौरान सैयद नसीरुद्दीन चिश्ती सहित खादिम व विभिन्न धर्मों के लोग मौजूद रहे। ऑनलाइन सूफी सज्जादानशीन कौंसिल के अध्यक्ष सैयद नसीरुद्दीन चिश्ती ने वसंतोत्सव पर संदेश में कहा कि सर्वपथ समभाव देश की पहचान है।



अजमेर डेयरी के अध्यक्ष चौधरी (बीच में) के साथ पटना डेयरी अध्यक्ष व सदस्य।

यह महत्वपूर्ण निर्णय, राज्य सरकार की गौ-संरक्षण नीति के प्रति प्रतिबद्धता को दर्शाता है। इस भूमि के आवंटन से न केवल स्थानीय गौवंश को लाभ मिलेगा, बल्कि क्षेत्र में पर्यावरण संतुलन को बनाए रखने में

भी मदद मिलेगी। यह पहल, पशुधन के विकास और ग्रामीण अर्थव्यवस्था को सुदृढ़ करने में भी सहायक सिद्ध होगी। इसी प्रकार जैतारण उपखंड अधिकारी व तहसीलदार को अनुशंसा

देवनारायण जयंती पर शहर में निकली शोभायात्रा

अजमेर, (कासं)। गुर्जर समाज के आराध्य भगवान देवनारायण का 1113वां जन्मोत्सव मंगलवार को शहर में धूमधाम से मनाया गया। गुर्जर समाज को से विशाल शोभायात्रा निकाली गई। गुर्जर समाज के प्रतिनिधि सदस्य भगवान सिंह गुर्जर ने बताया कि शोभायात्रा प्रातः 11 बजे ब्यावर रोड मुख्य मार्ग स्थित ऊबड़ा का देवरा देवनारायण मंदिर से प्रारंभ हुई। समाज के पंच पटेल, साधु संत और संगठन के पदाधिकारी शामिल हुए।

इससे पूर्व मंदिर परिसर में पूजा अर्चना हुई और ज्योत जलाई गई। शोभायात्रा में विशेष रूप से भगवान देवनारायण साढ़ू माता के गोद में बाल स्वरूप प्रतिमा और शिव परिवार सहित देवनारायण परिवार की झांकियां और अन्य झांकियां शामिल रही। शोभायात्रा में समाज के बच्चों ने हैरतअंगेज करतब दिखाते हुए चल रहे थे। शोभायात्रा में

जगह-जगह हुआ स्वागत

मुख्य आकर्षक शिव बारात की झांकी रही। उन्होंने बताया कि झांकियों के साथ ही काला गोरा धेरुजी की जोत भी आगे चल रही थी। शोभायात्रा रामगंज, पहडंग, आशा गंज, पड़वा, गांधी भवन होते हुए वैशाली नगर गौरव पथ पर बने देवनारायण मंदिर पर संपन्न हुई। शोभायात्रा का शहर भर में समाज से जुड़े प्रतिनिधियों, धार्मिक व सामाजिक संगठनों के पदाधिकारियों जगह-जगह पुष्प वर्षा कर स्वागत किया गया।

खीर-मालपुरा का प्रसाद : ऊबड़ा का देवरा मंदिर पर दूध से बनी खीर और मालपुरा का प्रसाद वितरित किया गया। डूमाडा, तबीजी, दौरीई, परमपुरा, नसीरबाद, घूसरा, कायडू सहित अन्य इलाकों से गुर्जर समुदाय के लोग बड़ी

संख्या में मौजूद रहे। सुभाष नगर व्यापारिक संघ ने किया स्वागत : भगवान देवनारायण जयंती के अवसर पर सुभाषनगर स्थित उबा का देवरा देवनारायण मंदिर से शुरू हुई शोभायात्रा का श्री अजमेर व्यापारिक महासंघ और सुभाष नगर व्यापारिक संघ के प्रतिनिधियों कार्यकारी अध्यक्ष सरदार रणजीत सिंह सलूजा, अध्यक्ष चेतनी सैनी व रमेश लालवानी के नेतृत्व में शोभायात्रा के प्रमुख पदाधिकारियों का माल्यार्पण व पुष्पवर्षा कर स्वागत व अभिनंदन किया। इस अवसर पर चेतनी सैनी ने अपने विचार व्यक्त करते हुए बताया कि देवनारायण भगवान विष्णु भगवान के छठे अवतार माने जाते हैं। इस अवसर पर चेतनी सैनी, रमेश लालवानी, बृजमोहन झंवर, सरदार रणजीत सिंह सलूजा, भागचन्द सेन, हरीश गर्ग, कमल सिंह, चरत जैन सहित अन्य व्यापारी प्रतिनिधि मौजूद रहे।

पर ग्राम दयालपुरा में खसरा नम्बर 461/235 में से 0.1619 हेक्टेयर भूमि राजकीय उच्च प्राथमिक विद्यालय के भवन निर्माण के लिए शिक्षा विभाग को आवंटित की गई है। इससे क्षेत्र में शिक्षा के विकास को बढ़ावा मिलेगा, विद्यार्थियों को बेहतर शिक्षा प्राप्त करने के लिए एक उत्तम वातावरण प्रदान करेगा। इसी तरह रायपुर उपखण्ड अधिकारी की अभिरक्षा पर ग्राम देवगढ़ में खसरा नम्बर 1214/1138 में से 0.4046 हेक्टेयर भूमि उप स्वास्थ्य केंद्र के लिए चिकित्सा विभाग को आवंटित की गई है। इसी क्रम में ग्राम खोखरी में खसरा नम्बर 1524/3 में से 0.8094 हेक्टेयर भूमि प्राथमिक स्वास्थ्य केंद्र के निर्माण के लिए चिकित्सा विभाग को आवंटित की गई है। यह आवंटन क्षेत्र में प्राथमिक स्वास्थ्य सेवाओं को सुदृढ़ करेगा और ग्रामीणों को त्वरित और प्रभावी चिकित्सा सेवाएं प्रदान करने में सहायक होगा।

उत्कृष्ट कार्य के लिए सम्मान

ब्यावर, (निस)। भारत स्काउट व गाइड राष्ट्रीय मुख्यालय नई दिल्ली के तत्वावधान में डायमण्ड जुबली जन्मदिनी 03 फरवरी तक त्रिचो (तमिलनाडु) में आयोजित की गई। इस जन्मदिनी में ब्यावर जिले के स्काउट-चूरी चन्द फुलवारी राष्ट्रीय मुख्यालय की टीम में वर्ल्ड ऑर्गनाइजेशन स्काउट मूवमेंट इनिशिएटिव के रूप में सेवाएं दी। प्रभारी सहायक जिला कमिश्नर जवाजा ताराचन्द जांगिड ने बताया कि डायमण्ड जुबली जन्मदिनी में उत्कृष्ट कार्य करने के लिए समापन समारोह में ब्यावर जिले के स्काउटर सुरेश चन्द फुलवारी को भारत

NAME CHANGE
I Army no 14681851X, Hav, Thoram Surya Sanyasi Rao Residing Villa & Post Tuni Teh Tun Dist East Godavari, Andhra Pradesh 533401 have change my Mother name from Laxmi to Thoram Lakshmi Vide Affidavit BW753552 dt 04/02/2025 before Court campus Nasirabad

NAME CHANGE
I, Army No.15337504W, HAV, Deepak Kumar Sharma, Residing 46/9307A, gali no. 9 Kishor pura Jagdish pura Agra U.P. 282002 have change my Son's Name from Arnavi Sharma to Arnab Sharma vide Affidavit No. BW753555 Dt 04/02/2025 before Court campus Nasirabad

कार्यालय जिला एवं सैशन न्यायाधीश, अजमेर (राजस्थान)

E-mail Address: dc-ajm-rj@nic.in Tel. No- 0145-2627556

Notice Inviting Bid
Bids for Furniture, Computer's with Printer's & Photo Stat machine For Office of Sr. CJ & ACJM, Puskhar, Ajmer are invited from Time 10:00 A.M. to interested bidder's upto 05-02-2025 Time 10:00 A.M. to 14-02-2025 Time 12:00 P.M Other particulars of the bid may be visited on the procurement portal (https://sppp.rajasthan.gov.in/) of the state; and https://districts.courts.gov.in/ajmer Departmental website.
NIB No. DDA2425A0008
अध्यक्ष (क्रय समिति) न्यायाधीश, मोटर वाहन दुर्घटना दावा अधिकरण अजमेर

भोजन की गुणवत्ता में सुधार लाने के निर्देश

मदनगंज-किशनगढ़, (निस)। नगर परिषद आयुक्त सीता वर्मा ने आयुक्त परिषद क्षेत्र में संचालित नो अन्नपूर्ण रसोईयों का औचक निरीक्षण कर रसोई संचालकों को भोजन में गुणवत्ता में सुधार लाने के निर्देश दिये। साथ ही राज्य सरकार द्वारा निर्धारित माप षड् सौ ग्राम भोजन देने के अलावा तस्करिकी अधिकारियों को रसोई में आवश्यकता अनुसार परम्पत कराने के लिये हिदायत दी। आयुक्त सीता वर्मा ने बताया कि नगर परिषद क्षेत्र में 9 अन्नपूर्ण रसोई संचालित हैं। इनमें नेहरू वाचनालय, सरवाडी गेट आश्रय स्थल, गांधी धर्मशाला सिटी रोड, भील बस्ती हाउसिंग बोर्ड, दीपक नगर गांधी खालिका, मालियों की ढाणी पानी की टंकी के नीचे, फायर स्टेशन के पास रत्न बसेरा, कृषि उपज मण्डी के सामने जयपुर रोड, कम्प्यूटिरी पार्क मंझेला रोड शामिल है।

संत शिरोमणि आचारी विद्यासागर जी महाराज का प्रथम समाधि दिवस 6 को

अजमेर (कासं)। जैन समाज के आध्यात्मिक गुरु संत शिरोमणि आचारी विद्यासागर जी महाराज के प्रथम समाधि दिवस पर जैन समाज द्वारा अनेक कार्यक्रमों का आयोजन किया जा रहा है। जिसके संदर्भ में आयोजित प्रेस कॉन्फ्रेंस में समाज के वरिष्ठ सदस्यों द्वारा कार्यक्रम की जानकारी प्रदान की की गई। आचार्य श्री विद्यासागर जी महाराज का समाधि पूर्वक देवलोकगमन गत वर्ष डोंगरगढ़ छत्तीसगढ़ में हुआ था। आचार्य श्री का जैन समाज पर बड़ा प्रभाव रहा। आचार्य श्री प्रेरणा से अनेक जन कल्याणकारी कार्यों को जैन समाज द्वारा निष्पादित किया जा रहा है। गौ रक्षा, बालिका शिक्षा, कौशल विकास हेतु हथकरघा, जेल में बंद कैदियों की समाज में पुनर्स्थापना जैसे अनेक समाज उत्थान के कार्यों के वे प्रणेता रहे हैं। उनके द्वारा दीक्षित साधुओं द्वारा देशभर में आत्मकल्याण के मार्ग पर बढ़ते हुए धर्म प्रभावना की जा रही है। आचार्य श्री द्वारा लगभग 300 से अधिक दीक्षाएं दी जा चुकी थी। कर्नाटक में हुआ जन्म : आचार्य श्री का जन्म कर्नाटक के बेलगांव जिले के सदरगा नामक ग्राम में हुआ था। बचपन में उनका नाम विद्याधर था। उनके पिता के समस्त भाई अहम एवं माता पति सभी दीक्षित होकर आत्म कल्याण के मार्ग पर लगे हुए हैं। अजमेर में हुई दीक्षा : आचार्य श्री की दीक्षा स्थली होने का सीमाध्य

पी.एम.मोदी को लिखा पत्र

अजमेर। अजमेर को राष्ट्रीय स्तर पर जैन तीर्थ स्थल घोषित किए जाने की मांग को लेकर दरगाह दीवान जैनुअल आबेदीन ने प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी को पत्र लिखा है। मंगलवार को दरगाह दीवान ने प्रेसवार्ता आयोजित कर कहा कि भारत अनेक धर्मों और समृद्ध आध्यात्मिक विरासतों का संगम है, जहाँ संतों और ऋषियों ने मानवता के कल्याण हेतु महत्वपूर्ण योगदान दिया है। अजमेर का विशेष महत्व है, यहाँ पर खजाजा मोहनदास करमचंदजी की दरगाह और ब्रह्माजी का तीर्थ, दोनों ही विश्वभर के श्रद्धालुओं के लिए आस्था का केंद्र हैं। दरगाह दीवान जैनुअल आबेदीन पत्रकारों को भोजन के जानकारी देते हुए बताया कि तिथि के अनुसार 6 फरवरी को देशभर में आचार्य 108 विद्यासागरजी महाराज की पुण्यतिथि मनाई जा रही है, जिन्हें कठोर तपस्या, त्याग व मानवसेवा के लिए जाना जाता है। वे संपूर्ण मानव समाज के लिए प्रेरणा

स्रोत रहे हैं। अजमेर से आचार्य विद्यासागरजी महाराज का विशेष लगाव रहा है, क्योंकि इसी नगर से उन्होंने अपने आध्यात्मिक जीवन की यात्रा प्रारंभ की और अजमेर में ही उन्होंने दीक्षा भी ली है। पत्रकारों वार्ता में दरगाह दीवान के साथ सर्वधर्म मैत्री संघ के अध्यक्ष प्रकाश जैन सहित अन्य पदाधिकारी भी मौजूद रहे। देश में सांप्रदायिक सद्भाव व धार्मिक सौहार्द को मजबूती मिलेगी :- प्रधानमंत्री को लिखे पत्र में जैनुअल आबेदीन ने बताया कि अजमेर को राष्ट्रीय स्तर पर जैन तीर्थ स्थल घोषित करने से न केवल आचार्य विद्यासागरजी महाराज के प्रति सच्ची श्रद्धांजलि अर्पित होगी, बल्कि भारत की विविध धार्मिक एवं सांस्कृतिक विरासत को भी और अधिक प्रतिष्ठा मिलेगी। उन्होंने कहा कि सरकार के इस कदम से देश में सांप्रदायिक सद्भाव एवं धार्मिक सौहार्द को मजबूती मिलेगी।



जैन समाज के आध्यात्मिक गुरु संत शिरोमणि आचारी विद्यासागर जी महाराज के प्रथम समाधि दिवस पर बैठक का आयोजन किया।

अजमेर को प्राप्त है। यहाँ सन 1968 में आचार्य गुरु श्री ज्ञानसागर जी से उन्होंने दिगंबर दीक्षा प्राप्त की। आज अजमेर में जहाँ महाविचर सड़क के निकट एक भव्य कीर्ति स्तम्भ बना हुआ है, वहीं वह स्थान है जहाँ विद्यासागर जी की दीक्षा हुई और वे विद्याधर से विद्यासागर बने। वर्तमान पट्टाचार्य आचार्य श्री 108 समय सागर जी महाराज के आज्ञानुवर्ती शिष्य एवं अजमेर में प्रवासरत मुनि श्री 108 नीरज सागर जी महाराज एवं श्री 108 निर्मल सागर जी महाराज की प्रेरणा से एवं सांख्यिक में परम पूज्य दिगम्बरार्य श्री विद्यासागर जी महाराज का प्रथम समाधि दिवस आचार्य श्री 5 को महाराज के आज्ञानुवर्ती शिष्य एवं पार्श्वनाथ कॉलोनी वैशाली नगर से मुनि श्री नीरजसागर जी महाराज व मुनि श्री निर्मलसागरजी महाराज के सांख्यिक में प्रातःकाल 8 बजे गुरु गौरव यात्रा का आयोजन किया जा रहा है।

वसुन्दी महाराज के शिष्य परम पूज्य उपाध्याय श्री 108 वृषभानंदजी महाराज संसंध का मंगल सानिध्य प्राप्त होगा। द्वयदिवसीय कार्यक्रम के अन्तर्गत 5 फरवरी को मेरवाड़ा स्टेट (कोटी) पर सायंकाल 7.30 बजे से गुरु स्मृति दीप दान व अजमेर जैन समाज के महिला मंडल द्वारा आचार्य श्री को आध्यात्मिक जीवन चरित्र पर नाट्य मंचन किया जायेगा। 6 फरवरी का दिवस माघ शुक्ल नवमी समाधि दिवस गुरु गुणानुवाद महोत्सव के रूप में मनाया जायेगा। अजमेर नगर के इतिहास में प्रथम बार केसरगंज से पूज्य उपाध्याय श्री वृषभानंदजी महाराज संसंध व पार्श्वनाथ कॉलोनी वैशाली नगर से मुनि श्री नीरजसागर जी महाराज व मुनि श्री निर्मलसागरजी महाराज के सांख्यिक में प्रातःकाल 8 बजे गुरु गौरव यात्रा का आयोजन किया जा रहा है।

कमेटी की ओर से चादर पेश

सरवाड़ (निस)। खजाजा मोहनदास करमचंदजी की दरगाह में मंगलवार को अंग्रेज करतब दिखाते हुए चल रहे थे यह जुलूस सदर बाजार दुधेडिया बाजार दाउल मीर मोमोनी मोहल्ला होते हुए दरगाह पहुंचा जहां मजार शरीफ पर चादर पेश कर मारिब की चादर का जुलूस शाही बँड के साथ नमाज अदा की जुलूस में अजमेर दरगाह के शाही कच्चा अस्सरा साहब

की शान में कच्चा अस्सरा पेश की गई वहीं उस के मौके पर नगर पालिका की ओर से रात्रि में कच्चा अस्सरा आयोजित हुआ वहीं अजमेर से हजारों लोग पैदल पहुंचे वहीं दोपहर से देर रात तक नसीरबाद से सरवाड़ तक का मार्ग पैदल जायरीन से अटा दिखाई दिया।

कार्यालय प्राचार्य, सम्राट पृथ्वीराज चौहान राजकीय महाविद्यालय, अजमेर
ब्यावर रोड, अजमेर-305001 (राजस्थान), भारत Phone No. 0145-2460946, 2461946
E-Mail ID: gcajmer175@gmail.com
Website: <https://hte.rajasthan.gov.in/college/gcajmer>
NAAC Accrediation Grade- "B" (Established-1836) <https://spegcajmer.ac.in/>

क्रमांक: एफ.2(लेखा/एसपीसीसी/2024/797 दिनांक: 03.02.2025

विज्ञापित
आयुक्तालय कॉलेज शिक्षा राजस्थान, जयपुर के आदेश क्रमांक एफ.1(02)विद्या सम्बल/आकाशि/फे.दिशा निर्देश/21-00638/16/पाट-1 दिनांक 21.01.2025 की अनुपालना में महाविद्यालयों में अध्ययन व्यवस्था को सुचारु बनाने के लिए राज्य सरकार द्वारा "विद्या सम्बल योजना" के अन्तर्गत राजसेस एवं नियमित राजकीय महाविद्यालयों में विभिन्न विषयों में पाठ्यक्रमों को गेस्ट फेकल्टी पूर्णतः अस्थायी के रूप में राजस्थान सरकार के वित्त विभाग के परिषद क्रमांक प.6(2)वित्त/सावितेलि/2021 दिनांक 30.03.2021 के बिन्दु संख्या 4(क) में वर्णित स्तर से बिन्दु संख्या 5 में वर्णित देय मानदेय पर बजट की उपलब्धता की शर्त के अध्याधीन मूल आवेदन, व्यक्ति: या डाक द्वारा दिनांक 15.02.2025 (शनिवार) सायंकाल 05:00 बजे तक संबंधित नोडल महाविद्यालय कार्यालय में स्वीकार किए जाएंगे। पाठ्यक्रमों इस हेतु महाविद्यालय शिक्षा सेवा नियम 1986 में सहायक आचार्य के पद हेतु वर्णित शैक्षणिक योग्यता पूर्ण करने वाले ऐसे अभ्यर्थी जो आवेदन करते समय 21 वर्ष की आयु पूर्ण करते हों, वही गेस्ट फेकल्टी के तौर पर आवेदन कर सकेंगे। बीबीए, बीसीए पाठ्यक्रमों में वांछित शैक्षणिक योग्यता हेतु संबंधित महाविद्यालय तथा एआईसीटीईई द्वारा भर्ती हेतु निर्धारित मापदण्डों के नियमानुसार आवेदन कर सकेंगे। आमंत्रित शिक्षकों से केवल कालांश के आधार पर सत्र 2024-25 में सत्र प्रणाली के अन्तर्गत विद्या संबल योजना में पाठ्यक्रम पूर्ण करवाये जाने हेतु 24 सप्ताह अथवा द्वितीय, तृतीय एवं छठे (केवल कृषि महाविद्यालय) सेमेस्टर की परीक्षा प्रारम्भ होने तक जो भी पहले हो तब अध्यापन कार्य करवाया जावेगा। गेस्ट फेकल्टी से निर्धारित शपथ पत्र भ्रवाकर लिया जावेगा। इस हेतु न्यूनतम शैक्षणिक योग्यता एवं अन्य जानकारी के लिए आयुक्तालय कॉलेज शिक्षा राजस्थान, जयपुर की वेबसाइट <https://hte.rajasthan.gov.in/college/gcajmer> (आवेदन पत्र का प्रारूप, न्यूनतम योग्यता शर्तों, शपथ पत्र आदि) को देखें।

क्र. सं.	नोडल कॉलेज का नाम	संबंधित कॉलेज का नाम	विषय का नाम एवं रिक्त पदों की संख्या
1.	एसडी राजकीय महाविद्यालय, ब्यावर	एसडी राजकीय महाविद्यालय, ब्यावर	उर्दू (01), गणित (01) अंग्रेजी साहित्य (01), हिन्दी साहित्य (01), राजनीति विज्ञान (01), इतिहास (01), समाजशास्त्र (01), अर्थशास्त्र (01), भूगोल (01) अंग्रेजी साहित्य (01), हिन्दी साहित्य (01), इतिहास (01), समाजशास्त्र (01), अर्थशास्त्र (01), राजनीति विज्ञान (01), भूगोल (01) अंग्रेजी साहित्य (01), हिन्दी साहित्य (01), भूगोल (01), राजनीति विज्ञान (01), इतिहास (01), अर्थशास्त्र (01), संस्कृत (01)
2.	एस.जी.एस.जी. राजकीय महाविद्यालय नसीरबाद	एस.जी.एस.जी. राजकीय महाविद्यालय, नसीरबाद	प्राणी शास्त्र (01), रसायन शास्त्र (01) अंग्रेजी साहित्य (01), हिन्दी साहित्य (01), इतिहास (01), गृह विज्ञान (01), भूगोल (01), संस्कृत (01) अंग्रेजी साहित्य (01), इतिहास (01), समाजशास्त्र (01), राजनीति विज्ञान (01), भूगोल (01), संस्कृत (01) अंग्रेजी साहित्य (01), हिन्दी साहित्य (01), इतिहास (01), समाजशास्त्र (01), राजनीति विज्ञान (01), भूगोल (01), गृह विज्ञान (01)
3.	राजकीय महाविद्यालय, पुष्कर	राजकीय महाविद्यालय, पुष्कर	अर्थशास्त्र (01), इतिहास (01), भूगोल (01), राजनीति विज्ञान (01), हिन्दी साहित्य (01) अंग्रेजी साहित्य (01), हिन्दी साहित्य (01), इतिहास (01), संस्कृत (01), अर्थशास्त्र (01), राजनीति विज्ञान (01), भूगोल (01)
4.	राजकीय महाविद्यालय, केकड़ी	राजकीय महाविद्यालय, केकड़ी	प्राणी शास्त्र (01), वनस्पति शास्त्र (01), रसायन शास्त्र (01), अर्थशास्त्र (01), इतिहास (01), हिन्दी (01), भूगोल (01) अंग्रेजी साहित्य (01), इतिहास (01), राजनीति विज्ञान (01), इतिहास (01), राजनीति विज्ञान (01), भूगोल (01), गृह विज्ञान (01) अंग्रेजी साहित्य (01), इतिहास (01), राजनीति विज्ञान (01), अर्थशास्त्र (01), समाजशास्त्र (01), प्राणी शास्त्र (01), वनस्पति शास्त्र (01) अंग्रेजी साहित्य (01), इतिहास (01), अंग्रेजी (01), हिन्दी (01)
5.	राजकीय कन्या महाविद्यालय, सरवाड़	राजकीय कन्या महाविद्यालय, सरवाड़	हिन्दी (01), अंग्रेजी (01), संस्कृत (01), राजनीति विज्ञान (01), इतिहास (01), भूगोल (01), रसायन शास्त्र (01), प्राणी शास्त्र (01), वनस्पति शास्त्र (01) अंग्रेजी साहित्य (01), संस्कृत (01), इतिहास (01), भूगोल (01), राजनीति विज्ञान (01)
6.	एसआरकेपी राजकीय पी.जी. महाविद्यालय किशनगढ़	एसआरकेपी राजकीय पी.जी. महाविद्यालय, किशनगढ़	हिन्दी. साहित्य (01), उर्दू (01), अर्थशास्त्र (01) हिन्दी. साहित्य (01), अंग्रेजी साहित्य (01), इतिहास (01), भूगोल (01), संस्कृत (01), राजस्थानी (01), गृह विज्ञान (01)
7.	राजकीय महाविद्यालय, अंराई	राजकीय महाविद्यालय, अंराई	अंग्रेजी साहित्य (01), हिन्दी साहित्य (01), इतिहास (01), समाजशास्त्र (01), लोक प्रशासन (01), राजनीति विज्ञान (01), भूगोल (01)
8.	राजकीय महाविद्यालय, मसूदा	राजकीय महाविद्यालय, मसूदा	राजनीति विज्ञान (01), भूगोल (01), अर्थशास्त्र (01)
9.	राजकीय कन्या महाविद्यालय, अजमेर	राजकीय कन्या महाविद्यालय, अजमेर	संगीत (बाद्य) (01), संगीत (कंठ) (01)
10.	सम्राट पृथ्वीराज चौहान राजकीय महाविद्यालय, अजमेर	सम्राट पृथ्वीराज चौहान राजकीय महाविद्यालय, अजमेर	राजस्थानी (01), बीबीए (01), बीसीए (01), कम्प्यूटर विज्ञान (01)

प्राचार्य (DRAC कॉलेज) सम्राट पृथ्वीराज चौहान राजकीय महाविद्यालय, अजमेर